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Parte A

- 2
1. Classificare le singolarita al finito di f(z) = %, e valutare j{f(z) dz,
22+ 2z
v

dove v ¢ la curva di equazione |z — i| = m/2 percorsa nel verso positivo.

2. Tramite le trasformate di Laplace, risolvere il seguente problema di Cauchy:

y/// . 2y// _ H(t _ 1) . H(t B 2)
y(0) =1,4'(0) = 1, 4"(0) = -1

Parte B

Un sistema materiale vincolato a
muoversi su un piano verticale ¢ costi- Yy
tuito da un’asta omogenea di estremi A, o T
B, con massa m e lunghezza |AB| = 4L.
L’estremo A ¢ vincolato a scorrere su un A
asse verticale tramite un carrello privo
di attrito. Sul sistema, oltre alla for- /
za peso, agisce una forza elastica F' = 9
—k(C — O) = kCO dove O ¢é un punto B
fisso dell’asse verticale e C' é un punto
dell’asta tale che |AC| = L. La costante
elastica k vale 2mg/L. Si scelga il siste-
ma di riferimento in figura, in cui si ha A = (0, h), e si indichi con # I’angolo formato
da —j ('opposto del versore dell’asse y) e il vettore AB. Quindi:
1) determinare le coordinate dei punti rilevanti del sistema in funzione delle variabili
lagrangiane h e 6,
2) calcolare il potenziale (o I’energia potenziale) totale,
3) determinare tutte le configurazioni di equilibrio del sistema,
4) studiare la stabilita delle configurazioni di equilibrio trovate,
5) calcolare Ienergia cinetica associata a un atto di moto del sistema.
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